
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 725
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 9 mei 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Mijn VerbouwPremie  -  Sanitair

De Mijn VerbouwPremie komt tussen voor verschillende werken, onder andere voor de 
categorie elektriciteit en sanitair:

- werken aan de elektrische installatie en telecommunicatie, inclusief de aansluiting 
op het openbare net en de plaatsing van de meetinstallatie voor elektriciteit;

- vervangen van leidingen van de centrale verwarming (ook voor vloerverwarming);
- vernieuwen van sanitaire leidingen en afvoeren;
- plaatsen van een regenwaterinstallatie/regenwaterput samen met het vernieuwen 

van sanitaire leidingen en afvoeren;
- vernieuwen van de bestaande sanitaire toestellen of het plaatsen van maximaal 

één douche, één ligbad, twee wastafels (inclusief kranen) en één toilet, als die 
nog niet aanwezig zijn in de woning, samen met het vernieuwen van sanitaire 
leidingen en afvoeren.

Vele woningen in Vlaanderen hebben een lamentabele sanitaire voorziening. We zien dat 
de vervanging van bad naar douche en het installeren van nieuwe kranen, wasbak, toilet 
vaak voorkomen. Om echter in aanmerking te komen voor de Mijn VerbouwPremie 
moeten daarbij in één loop ook de leidingen en afvoeren vervangen worden. Vaak is dat 
niet noodzakelijk bij bestaande badkamers/douchekamers/toiletten.

1. Hoeveel premies voor ‘elektriciteit en sanitair’ werden aangevraagd sinds 1 oktober 
2022 tot en met 31 maart 2023? Graag totaalaantal en opdeling volgens:

a) provincie van aanvraag;

b) aangevraagd bedrag;

c) aard van de aanvrager.

2. Hoeveel premies voor ‘elektriciteit en sanitair’ werden toegekend sinds 1 oktober 
2022 tot en met 31 maart 2023? Graag totaalaantal en opdeling volgens:

a) provincie van aanvraag;

b) toegekend bedrag;

c) aard van de aanvrager.

3. Hoeveel premies voor ‘elektriciteit en sanitair’ werden geweigerd sinds 1 oktober 
2022 tot en met 31 maart 2023? Graag totaalaantal en opdeling volgens:

a) provincie van aanvraag;



b) geweigerd bedrag;

c) aard van de aanvrager.

4. Vanwaar komt de verplichting bij het vernieuwen van bestaande sanitaire toestellen 
(of plaatsen van nieuwe indien niet bestaand) om ook de sanitaire leidingen en 
afvoeren te vernieuwen? Dat kan toch los van elkaar gerealiseerd worden? Wat is 
daarvan de reden/de grond? Door wie werd dit afgewogen?

5. Wanneer zal er een evaluatie komen van de Mijn VerbouwPremie tout court en van 
de verschillende voorwaarden afzonderlijk? Wie zetelt in het evaluatiecomité? Op 
basis van welke elementen wordt de evaluatie doorgevoerd?

6. Neemt de minister in overweging om ‘vernieuwing van sanitaire leidingen en 
afvoeren’ los te koppelen van het vernieuwen van bestaande sanitaire toestellen (of 
plaatsen van nieuwe indien niet bestaand)? Wanneer mogen we de ontkoppeling 
verwachten?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 725 van 11 mei 2023  
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. U vindt de gevraagde cijfers terug op 
https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen#mijn-verbouwpremie voor de 
periode 1 oktober – 31 december 2022. Cijfers voor 2023 zijn nog niet beschikbaar. 
Cijfers over aangevraagde bedragen zijn nog niet beschikbaar. 

2. U vindt de gevraagde cijfers terug op 
https://apps.energiesparen.be/energiekaart/vlaanderen#mijn-verbouwpremie voor de 
periode 1 oktober – 31 december 2022. Cijfers voor 2023 zijn nog niet beschikbaar.

3. Er werden in 2022 geen premie-aanvragen geweigerd. Cijfers voor 2023 zijn nog niet 
beschikbaar. 

4. De categorie ‘Elektriciteit en sanitair’ van Mijn VerbouwPremie behoort uitsluitend tot 
de bevoegdheid van het beleidsdomein Wonen.

5. Een grote beleidsevaluatie is voorzien voor 2025. Het evaluatiecomité zal bestaan uit 
onder andere VEKA en Wonen in Vlaanderen in samenspraak met de kabinetten 
bevoegd voor Energie en Wonen. Hierbij zullen premievoorwaarden, 
gebruiksvriendelijkheid en andere aspecten worden geëvalueerd. De premieregeling en 
dossierbehandeling worden uiteraard al sinds de start permanent opgevolgd alsook de 
feedback die via intermediairen zoals woon- en energieloketten en Energiehuizen of 
andere stakeholders wordt verkregen tijdens regelmatige overlegmomenten. Enkele 
bijsturingen worden tegen het najaar van 2023 uitgewerkt, zoals een aanvullende 
premie voor eigenaar-bewoners van appartementen die behoren tot de laagste en 
middelste inkomensgroep en de mogelijkheid om een premieaanvraag in te dienen 
voor/door derden. Andere bijsturingen, zoals (tijdelijk) verhoogde premies voor 
dakisolatie, bepaalde types warmtepompen, warmtepompboilers, doelgroepen van 
eigenaar-bewoners uit de middelste en laagste inkomenscategorie werden naar 
aanleiding van de energiecrisis al ingevoerd van bij de start van de Mijn 
VerbouwPremie. Tot slot werden de inkomensgrenzen om tot de doelgroep van 
eigenaar-bewoners van de laagste inkomenscategorie te behoren, permanent verhoogd 
met 10%.

6. De categorie ‘Elektriciteit en sanitair’ van Mijn VerbouwPremie behoort uitsluitend tot 
de bevoegdheid van het beleidsdomein Wonen.
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